

2021年10月08日 星期五
责编:肖星平
美编:刘昭彤
校对:袁一平

景三讯

美达影城
(10月8日)

长津湖
09:50 10:50 11:20 11:50 13:00
14:00 14:30 15:00 15:35 16:10
17:10 18:10 18:45 19:20 19:50
20:20 21:20 21:55 22:30
我和我的父辈
10:25 11:25 12:35 13:20 14:20
16:15 17:15 19:10 20:10 22:05
五个扑水的少年
10:30 17:45
大耳朵图图之霸王龙在行动
10:10

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园
五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2021年10月7日)

福彩
双色球 第2021114期
中奖号码:04 06 08 14 24 27 02
3D 第2021266期
中奖号码:0 7 3
体彩
排列三 第2021266期
中奖号码:0 5 5
排列五 第2021266期
中奖号码:0 5 5 4 4

星空有约

十月天宇看点多

金秋十月,天高云淡,恰是观星好时节。天文科普专家介绍,不仅有多场浪漫的流星雨“绽放”夜空,金星、木星、水星和土星也都有亮眼表现。

今年的猎户座流星雨将在10月21日迎来极大,极大时ZHR(在理想观测条件下,辐射点位于头顶正上方时,每小时能看到的流星数量)为20颗。除了猎户座流星雨之外,天龙座流星雨、双子座ε流星雨、金牛座南流星雨、十月鹿豹座流星雨、小狮座流星雨等一些规模不大的流星雨也会在10月“绽放”夜空。

10月10日,金星会与一弯农历九月初五的娥眉月上演一幕“星月童话”,视觉效果非常好,值得观测;10月30日,金星将迎来东大距。届时,金星会非常明亮,如一盏明灯挂在西南方低空,傲视群星,公众可欣赏到金星如小月亮般的迷人身影。

10月25日,水星将迎来西大距。本次西大距是今年第三次,也是最后一次观测水星的绝佳时机。

进入10月,木星和土星依然明亮,天气晴好时,肉眼清晰可见。10月14日和15日,月亮会来到土星和木星身边,形成“双星伴月”天象,值得观测。

(据新华社)



今天天气
阴天
18—23℃

明天天气
阴天有小雨
19—22℃

后天天气
小雨转阴天
19—23℃

一周天气早知道,请拨电话96121
(市气象局7日16时发布)



▲10月7日,车站路,天气转凉,市民开始穿外套出行。株洲晚报融媒体记者/谢慧 摄

寒露到 秋意浓



本报讯(株洲晚报融媒体记者/王娜)今天是二十四节气中的“寒露”,我们终于等来了凉爽的秋天。

“露先白而后寒。”到了这个节气,冷空气势力增强,气温降低,地面上的露水比白露时节更

多、更凉,所以称为“寒露”。申赋渔在《光阴》里写寒露时说,寒露时节,孩子们早起去田野,“乡间小路上的草叶长得十分茂密,上面浓浓的露水,很快就让孩子们们的裤腿衣衫打湿了大片。妈妈在后面喊着,要他们当心:到了寒露节,露水落在身上太重了,会肚子痛。”

这样一幅画面很形象地描绘出了寒露时节的天气感觉。白天依然温暖,夜晚气温开

始下降,于是,白天温暖的、饱含水汽的空气,到了夜晚冷却后,在路面、墙面、花草树木上,凝结成了小露珠。等到天气再冷一些,露珠就直接成白霜了。

这仿佛也说着这座城市未来一周的天气。经历了史上最热的国庆假期后,未来七天,株洲将是阴天或者小雨的天气为主,风含桂香,雨如豆花,这份浪漫就在当下。

益智

猜谜

- 1.真心换尔芳心动(十笔字)
- 2.率兵艰苦终获捷(四字战国人冠称谓)
- 3.虽是蜗居心亦乐(三字称谓)
- 4.看后才安静(三字宋朝人)
- 5.做过羊年为底的谜作(四字人际关系描述语)

找字

图中藏了四个汉字,您能找出来吗?



脑筋急转弯

- 1.自找苦吃的地方是哪儿?
- 2.一个人一年中哪一天睡觉时间最长?
- 3.小明与丈夫生的婴儿牙齿是什么颜色的?
- 4.小华明天考试,他已经把英语背得滚瓜烂熟,第二天考试还是不及格,为什么?
- 5.黄豆年轻的时候叫什么?
- 6.什么东西近在眼前?
- 7.什么戏人人都演过?
- 8.天上飞的三条腿、四个头、五只眼的是什么东西?
- 9.一只瞎了左眼的山羊,在它左边有一块牛肉,右边有一块猪肉,请问它吃哪一块?

大侦探

嫌疑犯

一天傍晚,两名驾驶员和仓库保管员一起乘车到仓库领东西。其中一名驾驶员与保管员到库里取东西,另一名驾驶员在门外看车。第二天中午,保管员又到库里验货,发现库里的东西被盗了许多,于是马上报了案。

窗、房顶均完好无损,检查挂在门上的锁也没有被撬的痕迹,也没有被调换。但是警察询问了当时的情况后,立即判断出作案者。

你知道作案的人是谁吗?

(答案见A15版中缝)

警察赶到现场时发现:门

辛丑年九月初三
2021/10/08
星期五
今日16版
株洲日报社主管、主办
国内统一刊号 CN43-0061



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7214期

家门口嗨翻黄金周
芦淞机场成网红打卡地

A02-A04

- 观影:影片《长津湖》让市内各大影院人气满满
- 网红:芦淞机场5天接待游客6000人次,体验飞行约400人次
- 故事:探亲、同学会、自驾游……他们国庆假期玩出了花样



▲10月1日-5日的“航空开放日”让芦淞机场化身实操与科技感殿堂,众多市民去那里打卡“旅游”。通讯员供图

市疾控中心紧急提示:
外出返株人员要主动开展核酸检测
A05

《“方便”之事不方便》后续
废弃垃圾中转站“变身”新公厕
A08

多家株企实施员工持股计划
宏达电子拟定增募集资金
A09

洞见

小巷一盏灯,照亮内心的善良

欣红

近日,湖南长沙天心区一家超市的女老板孙美华火了。据新华社报道,她在巷子内开了一个小超市,超市所在的老街巷夜晚没有路灯。2012年的一个夜晚,一个路过的年轻女孩问孙大姐能不能陪她回家,并提出一个请求,想让小超市的灯关得晚一些。孙大姐答应了。从那以后,不论小店有没有生意,都会延迟到凌晨2点闭店,而小超市门口的那盏灯则是到天明才熄灭。

的不仅是小巷,更有内心的善良。虽然不知道孙大姐的经济状况,但从她在老街巷开小超市来看,本该精打细算,不“浪费”每一度电。然而,孙大姐却因为陌生女孩的请求,10年来照亮她回家的路,不计较任何付出。孙大姐说,灯亮着,路人就能感到更安全一些。她朴实无华的话语,传递的是一诺千金的力量。10年的坚持,让这份平凡的善意增添了不一样的色彩。

每当夜幕降临,走过昏暗的老街巷,总会感到些许不安,一盏灯往往能带来更多的安全感。尤其是孤身走夜路时,看到前方有一盏灯亮着,内心会涌起一阵激动。温暖的灯光,给困顿无助者带来光明,获得前进的勇气。孙大姐点亮10年的那盏灯,温暖了夜归人,也让公众感受到灯光背后的一颗善良之心。

如今,孙大姐的善良已溢出那条街巷,传递给了全社会。凡人善举,彰显的正是人间大爱,这种爱的传递将会连接起守望相助,让社会更和谐文明之境。芸芸众生,绝大多数是平凡的人,所遇到的事情也基本上不是什么大事。只要心中有爱,就能在平凡的生活做出不平凡的选择。遇到有困难者主动伸出援助之手,本来就是一种传统美德,也彰显着一个社会的文明程度。无论社会怎样发展变化,这样的关怀与爱护都会受到重视。愿我们的身边有更多像孙大姐这样善良的人,愿我们彼此温暖以待。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)